

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

На оперативном еженедельном совещании в городской администрации прозвучала информация о предстоящих 20 марта выборах в Законодательное собрание Ленинградской области и Сланцевский муниципалитет. Слово «совет» в названиях органов власти безвозвратно ушло в прошлое и даже сельские Советы будут называться теперь волостями. В Законодательное собрание области будут избраны 25 депутатов (от нашего района — 1 депутат), в муниципалитете теперь будет 7 депутатов. Как на уровне района, так и в области, депутаты будут работать на неосвобожденной основе. На территории Сланцевского района намечается создать 7 волостей, руководство которыми будут осуществлять главы волостных администраций вместе со старостами деревень. Главы администраций всех уровней (в области эта должность будет называться губернатор) по-прежнему будут назначаться, хотя по Указу Президента России выборы тоже возможны. Отчасти по настоящему

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У МЭРА

руководителей местных предприятий, отчасти в порядке эксперимента выборы главы администрации предстоит в Шлиссельбурге. К РОМЕ того, 20 марта вместе с выборами состоится референдум по утверждению Устава Ленинградской области. По мысли авторов этот документ должен помочь области отстаивать свои интересы в спорах с Петербургом. Правда, проект Устава большинству жителей области пока неизвестен, но, очевидно, предполагается, что сама идея неплоха, и народ проголосует «за идею».

На проведение выборов средства должны выделяться из областного и республиканского бюджетов. На эти цели их, вероятно, удастся получить. Однако, как сказала заместитель главы администрации Н. Н. Семенова, пока нет никакой ясности с бюджетом на начавшийся год. Неизвестно, какая часть отчислений останется на месте,

какая — уйдет в областной и республиканский бюджеты. А самое главное, практически невозможно сейчас прогнозировать уровень доходов, поскольку большинство предприятий повсюду балансируют «на грани». Область попадает нынче в разряд дотационных, но ждать дотаций от государства — дело неблагодарное. Поэтому расходы муниципальных предприятий будут сокращаться.

В ОПРОСА о дотациях коснулась и начальник треста «Сланцымежрайгаз» М. И. Михайлова. Ее беспокоит, что отпускаемого по нормам жидкого газа для каждого сельского населенного пункта катастрофически не хватает. На «сверхнормативный» газ действующая дотация не распространяется, и стоимость его получается достаточно высокой. Вопрос — кому платить разницу? С населения брать более 700 рублей пока запре-

щено (при реальной стоимости 3 и более тысяч рублей).

Газовикам такое бремя ни к чему. Пока склоняют к оплате разницы сельские акционерные общества, но согласие дали пока не все. С одной стороны — как быть жителям пятиэтажек, если у них газ, так сказать, основа жизни. С другой стороны, как отнесись к такому факту: представители Межрайгаза посетили 45 квартир в Новоселье и обнаружили, что почти во всех квартирах горит газ — просто в виде костерка, для уюта. Оказывается, люди экономят спички. Непонятно, почему за такую «экономию» должно расплачиваться акционерное общество, далеко не все члены которого живут в благоустроенных квартирах. Вопрос о газовых счетчиках для индивидуальных потребителей, видимо, будет все более актуальным.

СЕЛЬСКАЯ тема была продолжена информацией заместителя председателя райпо А. А. Хоперского о том, что райпо не может получить хлеб на хлебокомбинате для продажи на селе. Конфликт возник из-за того, что райпо и хлебокомбинат не могут поделить «сферы влияния» в районе. В отдаленные точки везти хлеб (не говоря уж о другом товаре) не хочется никому, но оба не прочь продавать его недалеко от города. Конфликт зреет давно, но пока для его разрешения возможны только силовые меры. Экономической выгоды от торговли в беднеющих селах пока не видят никто.

И остается только уповать, что губернатор области, правительство области и областное министерство (именно так, по слухам, и будет) после всех реорганизаций найдут время подумать о том, как спасать сельское хозяйство, и тех, кто работает на земле.

С. ШИШКИНА.

Реформа в агросекторе: плюсы и минусы

## ЭСТЬ ТЕПЕРЬ И В Старополье СВОЙ МОЛОКОЗАВОД, но проблем у АО „Старопольское“ не стало меньше, а скорее — наоборот

С виду это здание мало чем выделяется среди всех других, словно по стойке «смирно!» расположившихся вдоль большака, соединяющего окраину Сланцевского района с его центром. Пожалуй, лишь идеальный порядок вокруг основной постройки и пристроенный к нему помещения заставляют предположить, что это не простой сельский жилой дом с хозпостройками, возле которых, каким бы рачительным ни был крестьянин, все равно не добиться подобной прибраннысти и культуры, а какое-то производство, требующее постоянного соблюдения санитарно-технических норм.

А ведь именно так оно есть. В этом небольшом по габаритам здании, совершиенно не похожем на промышленное предприятие, размещенное в здании, разместился... как вы думаете, что? — молочный завод. И вот уже почти год, как выдает он свою продукцию. Очень полезную, вкусную и при этом отвечающую всем требованиям ГОСТа и районной санэпидстанции. Правда, лично мне-то, к большому сожалению, убедиться в этом еще не приходилось, поскольку на завод я попала в то время, когда вся пар-

тия свежего масла, творога, сметаны и пастеризованного молока только что была отправлена по местам назначения. А в ТОО «Марс», куда поставляется определенное количество названной выше продукции, говорят, большущие очереди за ней, стоять в которых пока нет времени. Так что придется поверить на слово тем, кто уже не один месяц с огромным удовольствием потребляет (когда им это удается, естественно) масло, сметану, творог и молоко, завезенные в «Марс» со Старопольского молочного завода. Их не останавливают даже цены, которые выше, чем на молочные продукты, вырабатываемые городским молочным заводом. Особенно разнится цена на сметану, что вполне закономерно. Ведь большинство из нас, пожалуй, уже и позабыли, напрочь, что содержание жира в ней может доходить до 30 процентов. В последнее время нам приходится довольствоваться пятнадцатью, а то и вовсе десятью процентами. А вот старопольцы потчуют своих потребителей именно тридцатипроцентной сметаной. И масло у них получается более жирное, и совсем с небольшим содержанием влаги.

(Окончание на 2-й стр.).

всего от 13 до 16 процентов. А потому по вкусовым качествам оно близко к пользующемуся самой большой популярностью вологодскому.

Были и у нас попытки выпустить масло этой высокой марки, да не позволяют пока технические возможности. Получить его можно только из сливок, пастеризованных при 98 градусах, а наши возможности ограничиваются 92 градусами. А такой температуры недостаточно, чтобы получить масло с характерным для вологодского ореховым привкусом. А в старину-то такое масло вообще готовили из кипяченых сливок, — такое вот дополнение ко всему сказанному выше дал заведующий производством на Старопольском молочном заводе А. Г. Лютов.

Руководителем коллектива, обслуживающего это новое для старопольцев производство, Александр Гаврилович Лютов был назначен не случайно. Ведь и до этого он работал здесь же, в Шакицах. Только тогда это был всего-навсего пункт по первичной обработке молока, а А. Г. Лютов исполнял обязанности лаборанта. А еще ранее он обслуживал холодильное оборудование и установки на фермах этого хозяйства. Вот почему именно на его кандидатуре и остановил свой выбор директор АО «Старопольское» В. П. Ильин.

Между прочим, без преувеличения можно сказать, что здешний молочный завод — это прежде всего детище Владимира Петровича Ильина. Когда весной 1990 года он решился «обнародовать» свой замысел, мало кто верил, что это не «бред сумасшедшего», а вполне возможный вариант. Не верили не только в самом «Старопольском», но и среди высокого начальства.

## ПРИГЛАШАЕМ НА ТОРЖЕСТВО

Администрация, горвоенкомат, совет ветеранов войны и партизанского движения приглашают 28 января трудовые коллективы предприятий, организаций, учебных заведений и жителей города на торжественно-траурный церемониал возложения венков на братском захоронении «Северная окраина», посвященный 50-летию освобождения Сланцевского района от фашистских захватчиков. Сбор участников церемонии у д. 13 по ул. Ленина (горвоенкомат) в 14.45.

В этот же день в ДК горняков в 17.00 состоится праздничный вечер-встреча ветеранов войны, жителей блокадного Ленинграда и участников партизанского движения. Для участников вечера будет дан концерт ансамбля песни и танца ордена Ленина Ленинградского военного округа. Вход по пригласительным билетам.

Приказ № 2  
Сланцевского городского военного комиссара

10 января 1994 г. г. Сланцы

О первоначальной постановке граждан на воинский учет

§ 1

На основании Закона «О воинской обязанности и военной службе» с 1 января по 31 марта 1994 г. объявляется первоначальная постановка граждан 1977 года рождения на воинский учет к призывающему участку Сланцевского района Ленинградской области.

§ 2

Явка для первоначальной постановки на воинский учет подлежат все граждане, родившиеся с 1 января по 31 декабря 1977 года включительно, постоянно или временно проживающие на территории Сланцевского района, а также граждане старших лет рождения, не прошедшие по разным причинам первоначальную постановку граждан на воинский учет ранее.

§ 3

Все граждане, подлежащие первоначальной постановке на воинский учет, обязаны прибыть на призывающий участок по адресу: г. Сланцы, ул. Ленина, 13, в точно назначенные дни и часы, имея с собой документы, указанные в персональных повестках. Граждане, не получившие персональных повесток, обязаны прибыть по указанному адресу в течение дня с 9.00 до 18.00 с 9 марта 1994 г. по 28 марта 1994 г., имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§ 4

На основании Закона «О воинской обязанности и военной службе» сельские администрации, должностные лица предприятий, учреждений, организаций, учебных заведений обязаны оповестить граждан о вызовах военного комиссариата и обеспечить их своевременную явку для первоначальной постановки на воинский учет.

# ЕСТЬ ТЕПЕРЬ И В Старополье СВОЙ МОЛОКОЗАВОД, НО ПРОБЛЕМ У АО «Старопольское» НЕ СТАЛО МЕНЬШЕ, А СКОРЕЕ — НАОБОРОТ

(Начало на 1-й стр.).

— Помилуйте, Владимир Петрович, с чего Вы наскребете деньги на такую новостройку? — спрашивали его многие. — Ведь если в прежние времена, когда строительство финансировало государство, самой элементарной реконструкции молокопункта не сумели осуществить, то о каком заводе Вы говорите. Да и потом, кто вообще позволит Вам это сделать?

Но В. П. Ильин оставался непоколебимым. Никто не мог его переубедить, что переустраивать старое и практически развалившееся помещение молокоприемного пункта на прежний лад, о чём толкали воду в ступе на всякого рода совещаниях не один год и не при одном предшествующем ему директоре, а потомставить сюда новое оборудование, бесмысленно и неоправданно.

— Нужен совершенно новый пункт, с новым современным оборудованием. И построим мы его, хотите верьте тому, хотите нет, ход способом, то есть своими силами и за свои средства.

Не станем особо вникать в директорские тайны по поводу того, где он изыскал средства. Пусть это останется его «коммерческой тайной», тем более, что теперь подобное ставится в заслугу любому руководителю, а не укор ему. Как бы там ни было, завод уже существует. И притом, в нем запущено в дело не одно отделение, а два. Одно — по очистке и охлаждению молока, получаемого со своих ферм и от других поставщиков. Другое — по изготовлению готовой молочной продукции. И надо заметить, оба производят весьма благоприятное впечатление. Здесь все радует глаз. И идеальная чистота (впрочем, иначе-то на таком производстве и не должно быть) стен, окон, полов и оборудования, и здоровый микроклимат, никаких неприятных запахов здесь не ощущаешь, каким бы острым ни был твой нюх, и белоснежные халаты обслуживающего персонала.

Кстати, он на этом производстве очень малочислен. Всего 12 человек. Вместе с руководителем. Лаборанты Ольга Васильевна Емельянова и Нина Павловна Гусева определяют качество молока при приемке. Слесарь Геннадий Анжелович Лицкий следит за работой очистителей и охладителей. От добросовестности этих людей как раз во многом и зависит качество готовых продуктов, на их производстве заняты технологии Т. Н. Кобылина и С. В. Лазутина, слесари-операторы Е. В. Смирнов и С. В. Михайлов, которые тоже очень стараются. И потому у лаборанта-микробиолога Н. В. Васильевой, дающей добро на отправку готовой продукции потребителям, практически отсутствуют какие-либо претензии к их работе. Как, впрочем, и к А. И. Агафоновой, Т. В. Швейновой и С. Х. Исмаиловой, на совести которых чистота всего оборудования,

всей тары и различных вспомогательных инструментов и приспособлений. Словом, здесь никому и никого не приходится убеждать в том, что честью своего хотя и маленького, но все же предприятия, надо дорожить. И потому-то производимая здесь продукция пользуется таким большим спросом. И не только в нашем городе Сланцы, но и в Санкт-Петербурге, куда вся продукция доставляется через фирмы «АгроВит» и «АгроКонкурент». Именно эти две организации здорово помогли и помогают старопольцам в налаживании нового для них дела. И по сей день на заводе работают два посланца от одной из этих фирм, следящие за соблюдением всех технологических параметров при переработке молока. Вместе с ними прорабатывает сейчас владелец завода и варианты выпуска дополнительных видов продукции.

— Есть задумка начать выпуск соков из обрата и напитков из пахты. Кстати, последнее уже даже апробировали. Думаем и линию по изготовлению сыров ввести, — с явным удовольствием поделился своими планами В. П. Ильин.

Так что ж, выходит, можно поздравить акционеров АО «Старопольское» с таким успешным завершением задуманного ими еще в более легкие времена дела? В общем-то, наверное. Но при этом нельзя и не задаться вопросом: «А надо ли уж так было именно этому хозяйству строить свой молочный завод, если молока у них, грубо говоря, «с гулькин нос?». Ведь всем, ну, по крайней мере, большинству, хорошо известно, что именно у старопольцев самая низкая продуктивность коров. Сейчас, например, среднесуточный надой от каждой составляет около трех килограммов. А и всего-то в хозяйстве осталось 1100 буренок. Нетрудно подсчитать, что в общей сложности получается немногим более трех тонн в день. А между тем, завод способен ежесуточно перерабатывать 15 тонн молока. Где же брать недостающие?

— Во-первых, у нас договор с АО «Осьминское», которое ежедневно поставляет до 3 тонн. Во-вторых, собираем молоко со всей округи с личных подворий. В общей сложности набегает около 7 тонн, — пояснил А. Г. Лютов.

Думается, не надо иметь семи пядей во лбу, чтобы предположить, что работая «вполсилы», завод вряд ли оправдывает надежды старопольцев на то, что в их общий кошелек деньги потекут рекой. Собственно, это, хотя и полунамеками (теперь ведь ни одну цифру без спроса на то у руководителя не называют даже журналисту) подтвердили и местные экономисты.

— Вряд ли будет сколь значительной прибыль от деятельности завода, — таким лаконичным был их ответ.

Но и без того ясно, что если бы она была весомой,

вряд ли в АО «Старопольское», несмотря на Указ Президента о минимальной зарплате в 14 тысяч с хвостиком, она оставалась на прежнем уровне — то бишь в половину меньше. Совсем недавно встретила в горсобесе молодую женщину, которая переоформляла документы на пенсию своему ребенку-инвалиду и заливалась горючими слезами по поводу того, что она зарабатывает в месяц всего 10 тысяч рублей, а ее муж — лишь на 14 тысяч больше. Она приехала из Старополья. И ей как-то без разницы, есть в акционерном обществе, членом которого она является, свой молокозавод или нет. Все равно ей не по карману продукция его, даже по сниженным ценам. И таких здесь немало.

А потому-то таким пристрастным и был наш разговор с Владимиром Петровичем Ильиным, который состоялся уже в его кабинете, после посещения его образцово-показательного детишца. И, естественно, прежде всего, я пытались выяснить, будут ли сами старопольцы расширять свое дойное стадо или увеличат валовое производство молока за счет существенного роста продуктивности имеющихся коров, чтобы дать возможность заработать заводу «на полную катушку», а, стало быть, и увеличить отдачу от него.

— Это и в самом деле был бы идеальный вариант. Но, к сожалению, в этом вопросе все упирается в кадры. Чтобы увеличить поголовье скота, нужно дополнительно принимать людей. Им, в свою очередь, нужно жилье. А его нет. Поскольку, если раньше человек увольнялся, то и жилья лишался, то теперь в связи с возможностью приватизации все оставляют его за собой. На новый же дом средств у нас нет. Частично по этой же причине и продуктивность коров пока не можем увеличить, хотя и корма свои есть. Приходится мириться и с недобросовестными людьми, ибо им на смену сейчас не можем принять никого, и опять же из-за отсутствия жилья, — выложил свои доводы руководитель акционерного общества. И, увидев, что я не удовлетворена ответом, добавил:

— Будем искать поставщиков со стороны. И уже есть кое-какие адреса.

И, надо сказать, В. П. Ильин не покривил душой: буквально на следующий день на протяжении нескольких часов в его кабинете накалялись страсти по этому поводу. Только итог пока был малоутешителен. Потому как не один он не дремлет. Сегодня уже многие молочные заводы области работают в пол силы из-за отсутствия сырья. Наш, городской, в том числе.

Вот и призадумалась: а немного ли на один район два молочных завода? Но это раньше на него можно было ответить однозначно. А теперь в пору реформаторских катаклизмов, трудно сказать, что лучше и что хуже, поскольку все сегодня поставлено с ног на голову, и сама жизнь заставляет людей предпринимать зачастую самые рисковые шаги, не оставляя им возможности хорошенько все обдумать и проанализировать хотя бы на несколько лет наперед. А предвидя старопольцы тогда, три года назад, сколько новых проблем себе создадут в связи со строительством молокозавода, может, лучше котельную достроить решились бы. Вот без нее-то им уж никак не обойтись. А без своего молокозавода, сколько можно бы. Ведь обходятся же другие.

А. БЕДОВА.

## «КАК СТАТЬ ХОЗЯИНОМ САДОВОГО УЧАСТКА»

Под таким заголовком, но с вопросительным знаком, в газете «Знамя труда» еще 10 декабря 1993 года была напечатана заметка. Этот вопрос был адресован председателю районного земельного комитета В. М. Павлову. Вопрос был поставлен относительно земель садоводства, расположенных вокруг нашего города. А это, как я считаю, волнует и затрагивает почти всех сланцевчан, так как в подавляющем большинстве мы все имеем такие участки, но эта земля пока государственная.

А статья 36 вновь принятой Конституции Российской Федерации гласит: «Граждане и их объединения вправе иметь в частной собственности землю». И люди хотят это оформить в законном порядке. Однако чиновник со старой советской закалкой, которому поручено этим заниматься, грубо говоря, тянет резину. Это, видите ли, по его словам: «... колоссальная работа. Хотя делать когда-нибудь все равно придется». И далее советует: «... подождите, пока прояснятся с оформлением документов на право пользования землей». Типичная советская аргументация, когда собственная инициатива отвергается полностью.

А вот мэр С.-Петербурга не стал ждать указаний, а на основании Указа Президента издал распоряжение № 958-р «О порядке передачи гражданам в собствен-

ность и пожизненное владение ранее предоставленных участков». В нем сказано, что целью намеченных мер является: «... стабилизация социально-экономической ситуации». Именно эта цель должна стать итогом практических нововведений: «совершенствование правового регулирования земельных отношений, обеспечение гарантий неприкосновенности и защиты граждан на землю, формирования полноценного рынка земельных участков, включая возможность купли-продажи, залога, сдачи в аренду...». Такой рынок сможет повлиять и на нашу главную беду — инфляцию, т. к. поубавится пухнувшая масса пустых денег. Оформление собственности и прочие процедуры, предусмотренные распоряжением, начнутся одновременно в 29 местах. Количество участников — около 200 тысяч жителей С.-Петербурга. Для финансового обеспечения распоряжения из городского бюджета выделено 100 миллионов рублей. По мнению председателя комитета мэрии по земельной реформе С. Подобеда, это распоряжение мэра С.-Петербурга вполне могло бы послужить основой для подобного и властям, которые пока выжидают.

Так что, тов. Павлов, держите, проявите инициативу, чтобы у нас, в области, город Сланцы явился пионером в этом вопросе, как С.-Петербург идет впереди всех регионов в России.

Ну, а если Вы не можете, или хуже того, не хотите, то, пожалуйста, уступите место другому, более деловому и расторопному.

А. АРТЕМЬЕВ,  
житель города.



Рисует В. Шилов



## ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

(Начало в № 12).

Каша попытки узнать у шведов, где у них находится международный телефон, вызывали такое напряжение мыслей, что двое полицейских минут пять думали, как нам объяснить дорогу. Откуда им бедным знать, что у нас есть междугородный, международный и т. п. телефоны. У них из любой деревни, из любого автомата можно звонить даже в Сланцы. Что мы потом и проделали. Кстати, их автоматы дают сдачу. Думаю, что это нетипичный случай, но пять шведских крон, которые мне автомат дал в качестве сдачи, могу предъявить, ежели кто не верит.

Следующий пункт — город Мербеланга на острове Эланд. Это также город не более 10 000 жителей. Маленькая гавань, десятки лебедей, несколько десятков местных катеров и яхт и штук шестьдесят яхт-участников гонки. Здесь мы столкнулись с небольшой проблемой — было мало туалетов. Хозяева города извинились и сказали, что через несколько часов проблема исчезнет. И правда — через пару часов на пристани появились штук шесть дополнительных туалетов. Прошу прощения, что вынужден обратить ваше внимание на столь деликатную тему. В богатой Швеции нет платных туалетов, во всяком случае мы их не видели. Туалеты в Швеции в землю не копают. Туалет в Швеции — изящное сооружение из пластика, легко, с помощью автокрана и автомобиля перемещаемое в места, где это необходимо, внутри зеркало, рукомойник, туалетная бумага и салфетки, и т. д. Причем, несмотря на все старания участников гонок, гостей и хозяев всех портов, где мы побывали (а наш приход приурочивался к какому-нибудь празднику) туалетная бумага не исчезала из туалета ни утром, ни вечером. Один раз мы видели, как к такому туалету подъехал, по выражению одного из членов экипажа, «ракетоносец» (красивый, большой автомобиль, весь опутанный шлангами гидравлики), и молодой человек в белой футболке изящно подсоединил шланг, через минуту стоял же изящно отсоединен и уехал. И все? И все.

В Мербеланге была организована встреча с деловыми людьми. И многие участники смогли предложить свои товары и услуги. Нам тоже удалось установить контакты с некоторыми фирмами. Насколько они будут успешными, покажет время.

На яхте присутствовали некоторые рыбакские принадлежности. Почему-то эти принадлежности все время цеплялись за капитана. И однажды капитан не выдержал и заявил, что если эти принадлежности в течение этого плавания не поймают рыбу, то будут подвернуты казни через порубание топором на кусочки не более 10 см длиной. На окружающих яхтах капитаны, назарное, сделали похожие заявления, поскольку на пристани появились участники с узочками. И мы с матросом Ю. Е. Соловьевым решили уберечь снасти от страшной экзекуции.

Где добыть червяков в Швеции? У нас на дачах в «Здоровье» или в другом месте — нет проблем! Мы обошли штук 200 дач в Мербеланге. У шведов нет навоза на дачах. Нет у них мусорных ям, нет у них и удобства во дворе. Они не растят на дачах ничего, кроме газонов и роз. Возле какого-то производственного здания мы с Юрием Евгеньеви-

евичем обнаружили пластиковые бочки с дождевой водой. Счастливая мысль о наличии червяков под этими бочками оказалась правильной. Два десятка, ну не очень жирных шведских червяков оказались в нашей банке. В дальнейшем эти два десятка оказались причиной гибели ведра шведской плотвы не только в наших желудках, но и в желудках соседей, которым была передана часть улова. Рыбацкие снасти были спасены от страшной участи.

В субботу был организован небольшой митинг с нашим участием. Перед нами очень красиво выступил мэр города Мербеланга. Он очень замечательно говорил по-шведски, жаль только, что переводчика не было.

# ШВЕДЫ ЖИВУТ НЕПРАВИЛЬНО!

Хозяева города предложили участникам гонки принять участие в массовом спортивном пробеге на призы города. Ну, тут мы обрадовались. Ведь у нас Сергей Петрович — один из ведущих бегунов сорокатысячного города, а здесь как-то десяттысячный городишко. Статистика давала нам надежду. Но... Не знаю, какая партия, ГТО, профсоюз или администрация (капиталистическая, естественно) гнала этих бедных шведов в этот массовый забег. Шел проливной дождь. Нам было холодно в яхтенных «непромоканцах». В забеге приняло участие человек 200. Из них 50, о которых у нас появлялись предательские мысли — а добегут ли эти спортсмены живыми до финиша? Добежали. Наше тайное оружие в лице Сергея Петровича прибежало в первую десятку. Награда: буханка хлеба и море лимонада. Мы тоже попили лимонад — ведь столько переживали и надеялись.

На следующий день нас заинтересовал японский авторан «Като». Нас смущало, что этот кран заехал на самый конец длинного пирса, прикрывающего вход в гавань, и выдвинул на всю длину (55 метров) свою стрелу. К гаку была прицеплена небольшая лодочка, в эту лодочку залезли двое молодых людей, и кран быстро поднял их на высоту 50 метров. Затем кран отвернул стрелу так, чтобы лодочка находилась над водой, и... молодой человек с веселым криком бросился вниз головой с этой лодочки. Он пролетел до воды, коснулся ее руками и головой, и резинки, привязанные к его ногам, снова швырнули его вверх. И так несколько раз. Наши замполиты часто нам рассказывали, что как только бедная молодежь на Западе не рискует здоровьем и жизнью, чтобы заработать на пропитание. Эти же молодые шведы и шведки за то, чтобы так рискнуть, платили сорок тысяч рублей на наши деньги. И так они рисковали в течение двух выходных дней. Что только не сделаешь за деньги!

Кстати, о молодежи. Во всех фильмах о западе наши пропагандисты показывали кадры, как беснется их молодежь на танцах, концертах. Да, точно, беснется, сам видел, как они стано-

вились ногами на столы, лавки (которые сделаны так же, как наши столы и лавки в солдатских столовых), пиво пьют, которое продаётся здесь же, на танцах, и которое в три раза дороже, чем в магазине рядом. Но, как только кончалась музыка, весь этот «балдеж» прекращался. Участники расходились по своим столам, и я не сказал бы, что они были ненормальными. Наблюдал несколько случаев, когда сосед соседу или соседке по неловкости или в танцевальном трансе проливал пиво на брюки или юбку. Потерпевший, конечно, был огорчен, но, стяжнув остатки пива, через минуту снова, ошелевший от громкой музыки, стоял на столе возле оркестра и в экстазе махал пивным ста-

ту по «непромоканцу». Спасибо!

На следующий день, в парадном строю мы прошли мимо резиденции короля Швеции. Наша яхта замыкала парадный строй. Принцессы на трибунах не было, она, говорят, была в Америке, но некоторые члены королевской семьи присутствовали на трибуне.

С парада мы отправляемся в Кальмар. Официальная программа «Балтик традиши» завершена, и в этот город мы идем просто из любопытства. В прошлом — это столица Швеции и достаточно крупный город. Мы швартуемся свободно, наши ряды поредели, часть яхт ушла в другие города. Через час к нам вторым бортом

швартуется яхта из Риги. На ней два человека. Сергей Николаевич быстро знакомится с соседями. И через десять минут сообщает нам по секрету, что капитаном на этой яхте один из членов экипажа яхты «Фазиси» — первого от Советского Союза участника кругосветной гонки. Наши челюсти, естественно, повисают в нижнем положении. Сергей Николаевич готовит праздничный ужин и приглашает знаменитостей в гости к нам. Гости принимают приглашение, и весь вечер проходит в весьма увлекательных рассказах. Гость обещал прислать нам видеокассеты с отснятыми участниками гонки фильмами. Будем надеяться, что это обещание будет выполнено. И если кабельное телевидение захочет и сможет, то мы не будем возражать показать то, что нам пришли.

Подъезжает к нашей яхте очередное «Вольво», выходит швед и пристает ко мне с вопросами, как у нас с питанием? А не хотим ли мы расширить свой рацион питания? Я решительно заявляю, что мы не возражаем. Швед бросается к своей «вольво» и возвращается с двумя пятилитровыми консервными банками, в которых суп и гуашь. Старпом Андрей Николаевич выражает сомнение, что, раскрыв эти банки, мы сможем уничтожить такое количество еды до того, как она испортится. Мы с удовольствием делимся этой гуманитарной помощью с соседними яхтами.

И снова мы бродим по городу. Водосточные трубы со зданий зарыты в землю, а не выпускают, как у нас, воду на тротуары. Лужи мы не видели ни в маленьких, ни в больших городах. Машины все чистые. На бензоваправках нет королев бензоколонок, на бензоваправках никого нет. Подъезжает автомобиль, водитель вставляет карточку, заправляет автомобиль, уезжает. Бензин в Швеции примерно один доллар — один лир. К рейсовому автобусу на коляске подъехал инвалид, из автобуса выдвигается площадка, инвалид заезжает на эту площадку, и площадка доставляет инвалида с коляской в автобус. Трубы и радиаторы отопления в зданиях сделаны из меди. Может, это и нетипично, но напрашивается упрямая мысль, а не в

Швецию ли отправляется наша медь из Эстонии? На большинстве зданий спутниковые антенны. О чистоте лучше не говорить. На каждый даче флагшток, на котором развевается национальный флаг. Деревянных заборов нет. Есть невысокие металлические изгороди. Пешеход в Швеции главный. Как только кто-то из нас заносил ногу на пешеходный переход, все эти «вольвы» и прочие немедленно и почти мгновенно замирали. Наши, иногда демонстрационные, жесты, что, мол, проезжайте, не имели значения, правила сильнее. И в дальнейшем мы уже привыкли к тому, что шведы по городу ездят очень тихо и аккуратно, и что пешеход для них царь и Бог.

На яхте «Орт» мы вынуждены были завести пепельницу, «бычки» было стыдно бросать за борт. В Гренхегене Андрей Новиков хотел нырнуть, достать банку, которая блестела на шестиметровой глубине. Рыб кормили в портах, как голубей.

Полицейских автор видел трижды. Когда ставил штамп в паспорте о въезде в Швецию, когда пытался выяснить, где международный телефон, и когда полицейский на мотоцикле догнал меня, шедшего пешком по скоростной дороге, и начал объяснять, что здесь нельзя ходить пешком. На что я ему резонно заметил, что, к сожалению, у меня в Швеции нет машины. И тем не менее он предложил мне перейти на другую дорогу. Кстати, правильно сделал, по дороге, по которой я шел, до пункта назначения было на километр дальше, все-таки сквозная дорога.

Конечно, мы не ставили перед собой задачу совать свой нос в проблемы, которые существуют перед шведами. После стольких лет изоляции и пропаганды мы просто смотрели и сравнивали. У них очень жесткое налогообложение, но и очень сильная социальная защита. Налоговая служба, это по нашему пониманию, для шведов, как для нас КГБ и партия вместе. Очень многие живут в кредит. Но нищих и сильно пьяных мы не видели.

Из всего вышеизложенного можно сделать следующие выводы. Мы в нашей стране живем давно, живем хорошо. Если в Швеции живут не так, как мы, значит, они живут неправильно.

Какие планы у экипажа яхты «Орт»? Яхта снова приглашена на «Балтик традиши» в 1994 году. Маршрут гонки начинается в Санкт-Петербурге, и далее — Финляндия, Дания, Швеция, Россия. Экипаж готовится к участию в гонке. Но без меня. Думаю, что читатели поймут меня, ведь после публикации этой статьи я с гонки не вернусь — меня «волной смоет». Ну, а серьезно, то автор строк откровенно побаивается и не только за себя, но и за тот экипаж, который все-таки пойдет в Швецию. Поэтому от своего имени, от вас, читатели, давайте им пожелаем дальнейших успешных походов и не менее успешных возвращений! Не часто в истории нашего города бывает, когда шахтеры (в основном) сами строят яхту, и на ней выполняют столь сложные морские плавания. Удачи вам!

В. МОРОЗОВ.

# Репортер . . . пресс-секретарь . . . убийца?

Начало в № 169—171,  
174, 176, 178, 181, 192—  
194, 198, 201—203, 207,  
208, 210, 212, 215—217,  
220—222, 226, 231, 234,  
238, 239 1993 г.

№№ 3, 5, 6, 8, 10, 11, 12.  
Работать я не мог. И лишь  
курил одну сигарету за дру-  
гой, не сводя глаз с телефо-  
на.

Когда же он наконец за-  
звонил, моя рука так сильно  
тряслась, что я едва не вы-  
ронил трубку.

— Мы ее нашли! — воз-  
бужденно прокричал Реник.  
Ее привезли в полицейское  
управление. Я уже выхожу,  
не копайся.

С ним и Барти я столк-  
нулся у лифта. Барти нетер-  
пеливо нажимал на кнопку  
вызыва.

— Она мертва, — по-  
яснил мне Реник. — Ее  
убили. Тело обнаружили в  
багажнике украденного авто-  
мобиля на Тихоокеанском  
бульваре.

До полицейского управле-  
ния мы домчались за не-  
сколько минут. Машина сра-  
зу въехала во двор. Четверо  
или пятеро мужчин в штат-  
ском окружили «меркурий».  
Фотограф суетился около  
открытого багажника.

У меня похолодело вну-  
три, когда вместе с Барти и  
Реником я вылез из салона  
и направился к «меркурию».  
В багажник я старался не  
смотреть.

— Как только фотограф  
закончит, немедленно от-  
правьте тело судебному эк-  
сперту, — распорядился Ре-  
ник. — А вы, — обратился он к детективам, — тща-  
тельно осмотрите машину.  
Ничего не упустите, — он  
вновь повернулся к багажнику.  
— Эй, а это что та-  
кое? Похоже на «дипломат»  
с выкупом. — Он достал из  
кармана носовой платок, на-  
крыл им ручку «дипломата»  
и потянул на себя. — По-  
чему он такой тяжелый? Не-  
ужели в нем деньги? — Ре-  
ник положил «дипломат» на  
землю и открыл его. Вокруг  
струдились детективы. — Га-  
зеты! — Он посмотрел на  
Барти. — Что все это знач-  
ит?

— Взгляни на ее платье, —  
ответил тот. — Бармен из «Пиратской хижины» го-  
ворил, что она была в крас-  
ном платье и белой курточ-  
ке. Она переоделась.

Я понимал, что рискован-  
но оставлять на Одетт дешевое сине-белое платье, но  
никакие силы не могли за-  
ставить меня снять с трупа  
одно платье и надеть другое.

— Откуда взялось это  
платье? — удивился Реник.  
Затем повернулся ко мне.  
— Слушай, Гарри, возьми  
машину и поезжай к Марло.  
Спроси у его жены, было ли  
у Одетт такое платье, и  
привези кого-нибудь для  
опознания тела.

**ИМЕЮЩИЙ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ЛИЦЕНЗИЮ МЕЖ-  
ДУНАРОДНЫЙ ИНСТИТУТ РЕЗЕРВНЫХ ВОЗМОЖНО-  
СТЕЙ ЧЕЛОВЕКА.**

Александровско-Невское братство трезвости под руководством РУССКОЙ Православной церкви исцеляет: алкоголизм, дефицит массы тела, половые извращения, влечение к азартным играм и криминальным поступкам, наркоманию и токсикоманию по методу целебного зарожда доктора Григория Григорьева. Метод защищен патентом Российской Федерации.

В Кингисеппском филиале института очередные сеансы проводятся 5 и 19 февраля в 14 часов в ДК химиков. Справки по телефонам: 24-646, 25-012, 27-931.

2-1

Газета  
**«З Н А М Я Т Р У Д А»**  
издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам

Редактор  
**В. В. ИВАНОВ**

МАП АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирала Меликова В. Т., Великоборец Е. Г.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации

(г. Санкт-Петербург) 21 декабря 1993 года.

## Валентине Ивановне ШТУКАРЕВОЙ

Коллектив ТОО «СПК»  
сердечно поздравляет Вас с  
юбилеем. Желаем крепкого  
здоровья, счастья и семейно-  
го благополучия.

## Нине Григорьевне ДАВЫДОВОЙ

Сердечно поздравляем с  
юбилеем и правом ухода на  
заслуженный отдых. Желаем  
здравья, счастья, благо-  
лучия.

## Коллектив федеральной почты

## Марии Александровне ГРИГОРЬЕВОЙ

Поздравляем Вас с юбиле-  
ем и уходом на заслуженный  
отдых. Желаем здоровья, ус-  
пехов.

## Бригада Корышевой ТОО «Отделочник».

## Александру Семеновичу МЕДЕНКО

Этот день приходит неза-  
метно, прибавляя нам за го-  
дом год. С юбилеем поздра-  
вляем нежно, этот день пусть  
радость принесет.

## Жена, внуки.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СРЕДА, 26 ЯНВАРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 6.00, 9.00, 12.00, 15.00,

## ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА — ул. Кирова, 30,

**ФИЛИАЛЫ:** № 6889/08 — ул. Маяковского, 2,  
№ 6889/033 — ул. Кирова, 7, № 6889/012 — дер. Ново-  
селье, № 6889/016 — дер. Старополье, № 6889/034  
— дер. Выскатка

## принимают от населения вклады:

до востребования, сумма и срок неограничены,  
доход 40 процентов годовых;

срочные вклады, сумма неограничена, срок  
хранения не менее года, доход 120 процентов годо-  
вых,

срочные депозиты, сумма не менее 100 тысяч  
рублей, внесенные на срок: 3 месяца — 120 про-  
центов годовых, 6 месяцев — 130 процентов годо-  
вых, 1 год — 150 процентов годовых.

По срочным депозитам в сумме 500 тысяч руб-  
лей и выше на срок 6 месяцев доход 140 процентов  
годовых. По срочным депозитам в сумме от 500  
тысяч рублей до 1 млн. рублей на срок 1 год до-  
ход 160 процентов годовых. По срочным депозитам  
в сумме свыше 1 млн. рублей на срок 1 год до-  
ход 170 процентов годовых. По срочным депозитам  
в сумме 5 млн. рублей и выше на срок 1 год доход  
180 процентов годовых. По целевым вкладам на де-  
тей доход 190 процентов годовых. Все учреждения  
Сбербанка оформляют доверенности, завещания  
бесплатно. Только в Сбербанках сохранность  
вкладов гарантируется государством.

## СБЕРБАНК.

2-2

## ЛЕЧЕНИЕ БЕЗ ТАБЛЕТОК

25 января 1994 г. с 14 до 17 часов в помещении Цен-  
тральной аптеки № 74 вы можете приобрести магнитные  
изделия Ростовского НТЦ «Магнитотрон»:

**магнитный пояс** — остеохондроз, радикулит, артрит,  
от болей в мышцах и суставах (4000 рублей);

**магнитная воронка** — холецистит, желудочно-кишеч-  
ные, почечно-каменные и урологические заболевания  
(2000 рублей);

**M-1 (ректальный)** — простатит, уретрит, геморрой  
(1500 рублей);

**клипса ЛОР** (1500 рублей) — от простудных заболе-  
ваний, ринита, гайморита, бронхита, астмы;

**магнитные клипсы** — нормализуют давление, снима-  
ют головную, сердечную боль (1500 рублей).

## ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

**«Беломорканал», «Луч», «Фонтанка», «Нева»,  
«Космос» и другие сигареты ТОО «РДЖР-Петро»**  
(бывшая табачная фабрика им. Урицкого).

Оплата — по наличному и безналичному рас-  
чету.

Партия от одного коробка до нескольких ваго-  
нов.

Доставка — в любой конец РФ. Телефоны:  
(812) 294-10-36, 294-18-14.

2-2

новение»; 12.00, 20.40 —  
«Санта-Барбара». 12.50 —  
«К-2» представляет «Ню». 13.40 — Крестьянский воп-  
рос. 14.25 — Петро-шлягер. 15.00 — Теннис. 16.00 —  
Соседи по планете. 16.45 —  
Студия «Рост». 17.15 —  
«Дальний Восток». 18.00 —  
Глобус. 18.30 — «Военное  
ретро». Концерт. 19.45 —  
«Праздник каждый день». 20.25 — Подробности. 21.35 —  
L-клуб. 22.25 — «Врас-  
плох, или Газетные исто-  
рии». 22.55 — О. Бергольц. 23.55 — ЭКС. 0.05 — «Но-  
стальжи». Музыка всех по-  
колений». 0.55 — Винило-  
вые джунгли.

## ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.35 — Мультфильм. 7.45,  
12.30, 19.30, 23.45 — Ин-  
форм-ТВ. 8.05 — Поэма  
А. Петров. 8.20 — «Подвиг  
Ленинграда». Д. ф. 9.25 —  
«Зеленые цепочки». Х. ф.  
10.55 — Фильм-концерт для  
детей. 11.30 — «Скорая по-  
мощь». 12.40 — «Серебря-  
ная нить». 13.10 — «Дом у  
дороги». Телевильм-балет.  
14.00 — Торжественное за-  
седание, посвященное 50-ле-  
тию снятия блокады Ленин-  
града. 18.10 — «Никто не  
забыт?». Передача 1-я.  
18.45 — Хроника дня. 19.55 —  
«А музы не молчали». 20.40, 21.40 — Хроника  
дня. 21.00 — НТВ. Сегодня.  
21.55 — «Рождены в  
Ленинграде». Спектакль.  
23.05 — Концерт по заяв-  
кам блокадников. 0.00 —  
«Порох». Х. ф.

Для жителей города АО  
«Лужская обувная фабрика»

## ПРОВОДИТ ЯРМАРКУ - РАСПРОДАЖУ

обуви зимнего ассортиме-  
нта по сниженным ценам  
во Дворце культуры АО «За-  
вод «Сланцы» 28, 29 января  
с 10 до 19 часов.

2-1

## БРОКЕРСКАЯ ФИРМА «ОРИМИ-БРОКЕР»

оказывает услуги населению  
в приобретении акций: ТНК  
«Гермес-союз», АО «Олби-  
дипломат» и других акцио-  
нерных обществ. Акции мо-  
жно приобрести за привати-  
зационные чеки и за налич-  
ный расчет, имея при себе  
паспорт. Адрес: г. Сланцы,  
ул. Климчука, д. 1а (оби-  
живание техникума) с 12 до  
16 часов ежедневно, кроме  
среды, субботы и воскресе-  
ния.

## ТОО «БЛОКИЗ»

### предлагает

к реализации стекловидные  
камни размером 200 x 200  
x 400. Справки по теле-  
фонам: 73-166, 73-264.

3-3

Продается новый автомо-  
биль ВАЗ 2106. Телефон  
74-183.

Выражаем соболезнова-  
ние по поводу безвременной  
кончины Михаила Михайлова-  
вича ШАЛЯКИНА.

Жильцы дома № 17  
по улице Чкалова.

Выражаем огромную бла-  
годарность администрации  
АО «Завод «Сланцы», кол-  
лективу ЦКП, коллегам  
бригадам шамотчиков, ОТК,  
друзьям-одноклассникам, со-  
седям коллегам кафе «Ас-  
соли», всем друзьям и зна-  
комым, разделившим наше  
горе в потере дорогого сына  
и брата Михаила Максимова.

Мама и брат.

18.00, 21.00, 1.00 — Но-  
вости. 6.20 — Утренняя раз-  
минка. 6.30 — «Утро». 8.45,  
16.50 — Мультифильмы.  
9.20 — «Сорока». 9.40, 19.05 —  
«Просто Мария». 10.30 —  
«Клуб путешественников». 11.20,  
17.00 — «Джэм». 11.50, 1.20 —  
Пресс-экспресс. 12.20 —  
«Жаворонки». Х. ф. 13.35 —  
Цирковая программа. 14.30 —  
В. Калистратов —  
«Преображение». Концерт.  
15.25 — «Предприниматель». 16.20 —  
«Моя семья и дру-  
гие животные». 5-я серия.  
17.30 — «Клуб-700». 18.25 —  
«Мир». 18.50 — «Доку-  
менты и судьбы». 19.55 —  
«Светлана — дочь Иосифа...». Часть 1-я. 20.40 —  
«Спокойной ночи, малыши!». 21.45 — «22 июня, ровно в  
4 часа...». Х. ф. 23.30 —  
«Из первых рук». 23.45 —  
Творческий вечер Александра  
Буйнова. 0.40 — «Весь  
этот джаз...».

## РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

7.00, 14.00, 20.00, 23.20 —  
Вести. 7.20 — «Требуют-  
ся... Требуются...». 7.30 —  
Формула-730. 8.00 — Новая  
линия. 8.20 — Время дело-  
вых людей. 8.50 — Мульти-  
пульти. 9.00 — Всемирные  
новости Эй-Би-Си. 9.30 —  
Доброе утро. Европа! 10.00 —  
Момент истины. 11.00 —  
Азъ есмъ. 11.30 — «Прикос-

## принимают